
Dal

Trattenuta dell’imposta alla fonte 
sulle prestazioni versate ai salariati

Da consegnare annualmente al dipendente, rispettivamente all’assicurato entro il 31 gennaio

Indirizzo

NPA/domicilio

Stato civile

Cognome

Nome

Data di nascita Numero AVS

Nazione

1. Contribuente assoggettato all’imposta alla fonte

2. Trattenuta dell’imposta alla fonte (dopo eventuale operazione di conguaglio operata dal datore di lavoro)

Celibe/Nubile Coniugato/Partner registrato Vedovo/Separato/Separato di fatto/Divorziato

Il contribuente che contesta la trattenuta d’imposta alla fonte, può richiedere all’Ufficio delle imposte alla fonte e del bollo una decisione in merito all’esistenza e all’estensione 
dell’assoggettamento.
La relativa richiesta scritta deve essere presentata e motivata entro il 31 marzo dell’anno che segue quello dell’assoggettamento (art. 210 cpv. 1-2-3 LT 1994, art. 137 

DalPeriodo di attività lucrativa Al

Aliquota
%

Imposta trattenuta
CHF

Data di rilascio

dell’attestato 

al dipendente

Timbro e 

firma del 

datore di lavoro

Per i dimoranti e altri contribuenti con dimora fiscale nel Cantone, la sostanza (capitali a risparmio) e tutti i redditi che non sono del lavoro (interessi
di capitale, alimenti, ecc.) sono da dichiarare ordinariamente richiedendo il modulo per la dichiarazione d’imposta all’ufficio circondariale di tassazione.

3. Datore di lavoro

Numero di controllo

Ragione sociale

Località

4A
2 0

01/2021

Quando è data la possibilità di scelta:
crociare ciò che fa al casoX

Tel. 091 814 75 71
Fax 091 814 75 79 

Totali

Attestato-ricevuta per il periodo fiscale

dell’anno che segue quello dell’assoggettamento o a fine rapporto di lavoro.

Ufficio delle imposte 
alla fonte e del bollo
Via Franco Zorzi 36
6501 Bellinzona 

Contribuente vive in regime di convivenza? Sì No

Mesi Giorni
Prestazioni mensili lorde
assogettate all’imposta alla fonte (in
contanti e in natura) in CHF

Tabella... di cui componente 
aperiodica

Grado di 
occupazione
%

Numero IDI
(N. d’identificazione delle imprese)

cpv. 1-2-3 LIFD). 


